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第５回南幌町議会まちづくり特別委員会会議録 

（R5.10.12 11：20～12：03） 

 

局長  全員協議会に引き続きまして、第５回南幌町議会まちづくり特別委員会を始

めてまいります。開会に当たりまして、委員長から御挨拶をお願いします。 

西股委員長  全員協終了後、御苦労さまでございます。昼まで時間がないというこ

とで、短時間の中で進めていきたいなというふうに思っております。今回は道内政務

調査の関係と、町内視察の関係ということで、道内政務調査につきましては大体の概

要が決まりましたので、これを皆さんにお諮りしていきたいと思います。それと町内

視察の関係についてはここに数点入れておりますけれども、このほかにどこか見たい

所があるのであればということで前回皆さんにお願いしてございますので、その辺を

中心に進めてまいりたいというふうに思っております。ひとつよろしくお願いいたし

ます。 

それでは本特別委員会は本日１日の日程で行います。各委員に申し上げます。発言

を行う場合には挙手をして、委員長の許可を受けてから発言してください。質問には

要点を簡潔明瞭に発言してください。また、私語は慎むようお願いいたします。なお、

効率的な議事の運営に努めてまいりますので、委員各位におきましても御協力をお願

いいたします。傍聴者はいないので割愛させていただきます。本日の出席人員は９名

で、湯本委員からは欠席届が出ております。なお、議長も出席していただいておりま

す。直ちに会議を開会いたします。 

 

【報告事項】 

西股委員長  それでは報告事項についてということで、まず総務委員会のほうか

らお願いいたします。 

熊木委員  ９月１４日に総務常任委員会を開きました。そこでは、正・副委員長が

９月８日に生涯学習課に行って懇談をしてきたので、その報告をしました。１つ目は

小中一貫校について、２つ目は部活の地域移行について、３つ目は生涯学習について

ということで報告をしました。それから今日なんですけども、この特別委員会が終わ

ってから、保健福祉課との懇談ということであいくるのほうに出向いて懇談をしてき

ます。以上です。 

西股委員長  次に、産業経済のほうお願いします。 

石川委員  産業経済常任委員会は、１０月２日の午前９時半から行いました。調査

事項としましては、１つ目にあいるーとの運行についてということで、現在あいるー

とが好評に運行されていますけども、それについてポイントを７点ほど挙げて、それ

について皆さんといろいろ意見を交わしたところでありました。ハイヤーの運行時間

が８時までになったということで、それに対して何かを対応を考えてほしいだとか、

ＷＡＯＮカード決済のことについてもお話として出ていました。ここで具体的なこと

は申し上げません。２つ目の調査事項としましては、水田活用直接支払い交付金の農

家の影響についてということです。私のほうで農協の担当者から水活の内容の要件が
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変更になったということについて聞いてきて、それをペーパーにまとめたものを皆さ

んに説明し、現状を皆さんに一応理解していただいたということでありました。今後

としましては、来月に向けて商工会との懇談を予定しております。まだ日程調整がで

きていませんけども、決まり次第皆さんにまたお知らせしたいと思います。以上です。 

西股委員長  次に、議運のほうお願いいたします。 

佐藤委員  ９月２８日の１５時から、本年度の第１回評価提言者の委嘱状交付式と

提言者会議を行いました。当日は議長、副議長参加のもと開催いたしました。６名の

評価提言者のうち５名に参加いただきました。内容としては、シート説明、質疑応答、

意見交換と、いろいろな形で質疑応答をしていただきました。それで、今日皆さんの

お手元に評価シートが配られていると思うんですけれども、この評価シートと同じも

のを評価提言者の方も持っております。黄色い部分の左から４つ目に、評価提言者評

価とあるんですけれど、ここは議員として書き換えておいていただきたいと思います。

これは今まで、古い議員は前回からずっと書いていると思うんですけれども、それに

プラスして書いてもいいですし、新人さんはわかる範囲で書いていただきたいと思い

ます。それで、とりあえず１月末までに提出ということで考えていっていただきたい

なと思っております。データについては、このような形で打ち込めるように事務局の

ほうでつくっていただけるということでよろしいですよね。よろしくお願いいたしま

す。それと、次回の議運の開催は２０日の１３時半からの予定です。以上です。 

西股委員長  続きまして、広報特別委員会お願いします。 

細川委員  広報特別委員会から報告いたします。１０月３日に第６回の広報特別委

員会を開催しまして、まず１点目に、議会だより１１月号の１回目の校正を行ってお

ります。２点目に、議会報告懇談会の開催についてということで協議いたしまして、

日程を見ましたところ、開催日時につきましては１１月１９日の日曜日、午後２時か

ら、あいくるホールで開催したいという計画でいますけれども、今日皆様の意向も聞

きまして決定したいと思っています。３点目ですけれども、東町町内会と美園町内会

との懇談会ということで、こちらは日付が近いのですが、できれば１１月２５日の土

曜日、午後２時から、東町コミュニティセンターで開催したいと思います。こちらも

本日皆様の意向を聞きながら決定したいと思います。４点目に、議会のデジタル化に

つきまして、今後北広島市と栗山町のほうに関係者何名かで行って、状況の確認等を

するということで申し合わせをしております。なお、その次なんですけれども、次回

は１０月１７日に広報特別委員会を行います。広報特別委員会の委員さんのほうに、

２回目の最終校正ということで議会だよりの原稿が配られるわけなんですけども、こ

の時にＬＩＮＥＷＯＲＫＳを使って、全議員さんのほうに原稿を送るということで考

えておりますので、皆さんお目通しいただければありがたいと思います。一応以上の

ことから、議会報告懇談会と東町・美園町内会との懇談会の日付を今日決定していた

だければ助かるのですが。 

西股委員長  今、議会報告懇談会を１１月１９日の日曜日に行いたいということで

今出たんですが、これをやるということになってくると、前段で何回か打ち合わせを

皆でやってということで今まではやっているんだけども、あまりに時間がないですよ

ね。どのようなスケジュールでどういうふうにやっていくかということは、全部決め
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ていますか。例えばチラシをつくって配布するだとか、そういういろんな部分の流れ

だとか。 

細川委員  配布の関係ですけれども、１１月号の広報に折り込むというふうに考え

ています。あとは東町と美園のほうなんですけれども、こちらにつきましては会長さ

んとお話しをしまして、協力の要請をしたところ、できれば広報に折り込んでほしい

と。それで、美園についてはＬＩＮＥで通知しているので、広報のあとにＬＩＮＥで

日程が近くなったらまた連絡していただくような感じくらいは協力できるというお

話を伺っています。ただ、日付をまだ相手方に伝えていませんので、こちらのほうで

１１月中にしたいんだという要請をもとにお願いしますので、その辺でご検討いただ

ければと思っています。それと１１月１９日の議会報告懇談会は議員全員でと思って

いるんですけども、東町・美園につきましては、大体半数程度で検討しています。 

西股委員長  今の内容について、御意見などはいかがですか。スケジュールは皆空

いているでしょうか。話し合う内容だとか、そういうものまで次のまち特でやるのか、

あとはいつどういうふうにするとか、そういう段取りの部分も協議の中できちんと出

しておいてくれないと。 

細川委員  打ち合わせの日付についてはまた別途連絡したいと思いますので、日程

を確認して決めていきたいと思います。あとは資料の作成なんですけども、総務常任

委員長さんと産業経済常任委員長さんに前からお願いしていますように、そちらのほ

うの用意をお願いしたいと思います。例年やっているような方向で考えていますので、

これは前回のビラなんですけども、こういった形と、あとは資料を同じような形でつ

くって、できれば資料がまとまり次第作成して、打ち合わせをしたいと思っています。 

西股委員長  皆さん御意見はありませんか。 

熊木委員  資料はいつまでに出すとか、日程を言ってほしいと思います。 

細川委員  締め切りは今月末でお願いします。 

西股委員長  では、１９日と２５日で、それぞれ懇談会を開催していくということ

で。 

石川委員  東町・美園のほうは結局誰が参加するんですか。 

細川委員  先ほどちょっと話したように、東町と美園は半数程度にというように思

っているんですけど、私個人的には議長と副議長に来ていただいて、あとは常任委員

長さんに来ていただいて、私ももちろん行きますけれども、あとは副委員長さんにも

入っていただくと結構な人数になってしまうんですよね。どこで線引きしようかなと

いうのが難しいんですけども。それなら全員でもいいですか。 

側瀬議長  用事があれば抜けて結構だから。 

西股委員長  それではどちらも全員参加ということで。 

細川委員  それと先ほどお話ししたんですけど、広報の２回目の校正の原稿を、今

後各議員さんにＬＩＮＥＷＯＲＫＳを通じてお送りしますので、一応お目通しをして

いただければと思います。校正の前ですから当然直ることもありますけども、こんな

ことが載るんだなということで見ていただければと思います。 

西股委員長  ２回目だったらもう原課校正が終わってあまりもう動かないやつで

すよね。それなら１回目の時のほうがいいんじゃないかと思いますが、とりあえずの
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ところそういうことで、広報については終わります。 

続いて、一部事務組合からお願いします。まず長幌から。 

家塚委員  長幌上水道企業団議会の関係ですが、前回の特別委員会以降議会があ

りませんでしたので、以上です。 

熊木委員  公衆衛生議会はありませんでしたが、１０月３０日に施設の調査があ

ります。あとは１１月２４日に議会があります。以上です。 

加藤委員  葬斎組合は、報告はありません。 

家塚委員  消防組合は、１０月３１日に議会を開催予定です。以上です。 

側瀬議長  道央廃棄物は、１１月３０日に定例会があって、１２月２日に火入れ

式を行って稼働させるということです。それと、熊木さんと、公衆衛生組合議員さ

んにお願いしたいことがあって、いよいよ道央廃棄で稼働するんだけど、以前言っ

たようにお年寄りでリサイクルの選別をできない人に関して、大きく燃えるごみ、

燃えないごみという形ができるかどうか。それもちょっと諮ってもらったら、地域

的にいろいろと、本来はきちんと分別しなければならないんだけど、やっぱり自分

もそうだけど、いずれはそういうような形で。せめて北広島程度、燃やすのは千歳

も同じなので。だからそういうできる人はちゃんとしていかなければいけないんだ

けど、あとは袋の値段を変えればいいだけの話だから、それをやれるかやれない

か、それがいいかどうかというのもちょっと議論してほしいなと思います。そうす

ると、その地域も相当助かるので。 

西股委員長  それでは、ふるさと市町村圏組合。 

側瀬議長  定例会があるんだけども、今までふるさと圏で、多分栗山でやってい

るバスの実証もそこからお金が出るんじゃないかなという気がするので、そういう

使い道と、そしてどちらにしても大きな流れの中で町の移動をしたりとか、いろん

な形の中でやっていると思うので、詳しい流れは定例会の時に聞いて皆さんに報告

したいと思います。 

西股委員長  今までの内容についてはよろしいですか。（はいの声） 

 

【協議事項】 

（１）道内政務調査について 

西股委員長  それでは協議事項に移ります。１点目の道内政務調査について、事務

局のほうから行程等も含めてお願いいたします。 

議会事務局主査  今日お配りしました、委員派遣承認要求書という資料になります。

これまで政務調査について協議してきた内容をまとめたものになります。本来であれ

ば、常任委員会の政務調査については本会議での承認事項になりますけども、９月定

例会での派遣承認が取れるタイミングではなかったので、昨年同様に特別委員会での

道内政務調査という形を取らせていただきます。特別委員会での派遣承認については、

議長への派遣承認というのみでいいという理由のためです。 

１番の日程につきましては、１１月７日から８日までの日程となっております。 

２番目の場所につきましては、まず深川市議会、２か所目に剣淵町絵本の館、３か

所目に下川町議会という形を予定しております。 
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３番目の目的です。所管事務調査の内容ですけども、深川市では高齢者等ごみ出し

支援事業、２か所目の絵本の里剣淵では、絵本の館の施設見学を予定しております。

３か所目の下川町においては、「宅配事業」地域おこし協力隊という形になっており

ます。後ほどこの３本の視察先での質問内容、視察先での挨拶等の役割を、この会で

決めていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

１枚めくっていただきまして、行程表の詳細を説明させていただきます。１１月７

日の朝８時３０分に役場を出発しまして、江別東インターから深川インターまで高速

で行く形になります。１０時から深川市役所で視察を予定しております。視察時間は

９０分間ほどを予定しており、その後深川の道の駅で昼食をとります。ここについて

は、深川市議会と深川市の職員が対応していただけるということです。昼食後はまた

高速に乗りまして、剣淵町まで行きます。当初こちらは施設見学として、事前に資料

等を要求して、配布した中での施設見学を予定していたんですけども、剣淵町議会の

ほうからそういうわけにはいかないということでお話があり、剣淵町の議長がこの絵

本の館の建設に携わっているそうなので、ぜひお話をさせてほしいということで、通

常の視察依頼文を出しての視察という形になりました。資料を見ながら、歩きながら

剣淵町の議長とお話、交流をしてもらうような流れかなと思いますので、佐藤委員よ

ろしくどうぞお願いします。その後剣淵町を出まして、宿泊の名寄グランドホテル藤

花という所に５時にチェックインする予定となっております。この日の夕食につきま

しては、名寄市の居酒屋を予定しております。２日目は、名寄を出発しまして３０分

ほどで下川町の視察になります。こちらの下川町の視察については、観光協会で一括

で取りまとめておりましたので、観光協会とやり取りをしております。下川町につい

ては、バイオマスなど視察がすごく多いということで、１人当たり２，０００円の視

察料をいただくという形になりました。１３人で２万６，０００円を予定しておりま

す。９０分間の下川町での視察が終了後、下川町での昼食を考えています。有名な手

延べうどんのお店があるということで、お店に確認したんですけども、こちらはちょ

っと予約ができないという形になってしまいまして、急遽、今日総務課の時田主幹が、

下川町に詳しい知人がいるということで相談した結果、五味温泉のほうでうどんをつ

くってもらって、１，５００円予算でどうでしょうかという提案がありましたので、

役場から五味温泉のほうに行って、５キロほどと言っていたのですが、その好意に甘

えようかなと思っておりますので、昼食は五味温泉のほうに行くということです。そ

の後、高速で士別剣淵インターから江別東インターまでが２時間４０分で、大体１５

時４０分頃に南幌町へ到着予定としております。 

もう１枚めくっていただいて、次に予算の関係になります。旅費につきましては、

旅費規程によりまして１人１万２，１００円が町費から支給されます。そして昨年同

様、負担金ということで議員個人から１万円をいただく形になります。運転手につき

ましては、パブリックメンテナンスさんのほうから実費として名寄グランドホテルさ

んの９，７５０円をいただく形になります。それで、これはご提案なんですけども、

予備費として議員会のほうから３万円ほどを入れさせてもらって、収入の合計３０万

７，０５０円という形を取らせていただきました。支出につきましては、宿泊費とし

て１人部屋を１４部屋予約済みです。１泊９，７５０円で、朝食のみついている状態
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になっています。そして、夕食時の懇親会費でホテルから徒歩３分くらいの所の居酒

屋を予約しておりまして、１人４，５００円という形になっております。昼食費につ

きましては、深川の道の駅と下川町のうどんということで、１，１００円と１，５０

０円を予定しております。その他、視察料と高速代等を入れまして、支出合計が３０

万１，２１０円ということで、歳入を差し引きしまして、５，８４０円の残金を予定

しているところでございます。説明は以上です。 

西股委員長  以上行程と予算について詳しく説明していただいたんですが、これに

ついて何かございますか。（なしの声） 

それではこのような予定でいくということでよろしくお願いいたします。それと挨

拶の関係です。深川は熊木さん、絵本は佐藤さん、下川が自分ですかね。提案した方

が行うということで、そのような感じで進めるということでよろしいでしょうか。 

側瀬議長  あとは特別委員会で決めてくれればいいので。 

西股委員長  では、とりあえずはそのような流れでよろしくお願いいたします。 

 

（２）町内視察の実施について 

西股委員長  次に２点目のほうに移ります。町内視察の実施ということで、これだ

け載せております。今日ちょっと全員協議会で説明があったので、夕張太西団地の状

況も見ておいてもいいのではないかなと思いますので、それもちょっとつけ加えさせ

ていただいて、あとはどこかありますか。 

側瀬議長  相当盛土しているから、準工業団地をぐるっと回ってもいいんじゃない

ですか。 

西股委員長  準工ですね。それは車中からでも見ればいいですね。ほかにどこかな

いですか。 

側瀬議長  また出てくればつけ足していけばいいので。 

西股委員長  それと、実施するのは多分１２月の上旬になると思います。 

側瀬議長  あとは温泉の外周を回って、新しく今長幌で建てたものを意外に議員が

理解していないから。中に入っての説明はいらないけど、ただ局長からこういう電気

施設なんだとか説明してもらって、あれができない限り供用開始にならないから。向

こうに説明してもらうとかそんなことは要らないので。 

あともう一つ、塵芥処理場。それと今盛土をやっているけど、そこも雪捨場にして、

子どもが遊べるようなスタイルのものを町も考えているようだから。その頃になった

ら大体盛り土が終わっていると思うから。だからその利用をどうするかというのもあ

ると思う。 

あとはスポーツセンターがどのくらいまでいっているか。工期は１２月いっぱいだ

けど、格技場の中がどうなっているだとか。 

西股委員長  ほかにも思いついたらどんどん出していってください。予定としては、

１２月上旬というのは問題ないですか。問題なければそのような形で進めますので。 

側瀬議長  定例会の終わったあとでもいいので。 

西股委員長  ちょっと全体的なものを見て検討します。 
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（３）その他 

西股委員長  続きましてその他なんですが、行政懇談会の割り振りについて取りま

とめの結果を言っていきます。星さんが東町、ぽろろ、夕張太の３か所になっていま

す。その他で行きたい所があれば言ってください。熊木さんが三重、東町美園、西町、

夕張太です。佐藤さんが東町美園、西町、北町、緑町です。 

石川委員  この表の二重丸はどういう意味なんですか。 

西股委員長  二重丸はご自分の住んでいる所になります。 

 次に、細川さんが三重と西町、北町です。加藤さんが三重、東町美園、晩翠、緑町

です。石川さんが晩翠、夕張太です。高橋さんが三重、東町美園、西町、北町です。

最後に家塚さんは三重、ぽろろ、北町、１２区というように来ているのですが、議長

についてはフリーということにしています。 

それで、数の多い所で三重が５人いるので、１人調整させていただきたいなと思い

ます。マックスで４人くらいにしていこうと思いますので、高橋さんをカットしても

よろしいですか。それと東町美園については熊木さんが行きたいと言っていたのです

が、人数がオーバーしたのでをカットさせていただいて、星さん、佐藤さん、加藤さ

ん、高橋さんの４人にお願いします。 

 お昼になりましたが、このまま延長させていただいてよろしいですか。（はいの声） 

 西町については、熊木さんよろしいですか。それと佐藤さん、細川さん、高橋さん

にお願いします。次にぽろろについては、湯本さんは出られるんでしょうかね。 

議会事務局主査  ２１日から公務に復帰できると言っていました。 

西股委員長  では一応出られるということで、これは地元の方４人ということでお

願いします。次に晩翠が私と加藤さん、石川さん、高橋さんということでお願いしま

す。次に北町が細川さん、高橋さん、家塚さんということで、はじめ佐藤さんも入れ

ていたのですが、その日はダブルヘッダーになるということで抜いております。 

佐藤委員  緑町に行きたいので抜いてください。 

西股委員長  緑町が私と佐藤さん、加藤さんで、北町と緑町は誰かもう１人入れま

す。それと夕張太が星さん、熊木さん、石川さん、家塚さんとなっています。 

高橋委員  ２５日の晩翠が行けません。 

西股委員長  では緑町には行けますか。 

高橋委員  行けます。 

西股委員長  では、高橋さんはダブルヘッダーになってしまいますがよろしくお願

いいたします。ほかに行きたい所がなければこれで正式なものを出しますので、もし

都合が悪くなれば振って替えするということでよろしいでしょうか。（はいの声） 

側瀬議長  あと、服装は作業服でお願いします。あまりラフな格好なのもよくない

ので。 

西股委員長  ということで、作業服でお願いします。 

 次にパークゴルフの関係で前に話があったのですが、熊木さんのほうからお願いい

たします。 

熊木委員  パークゴルフの関係で、１０月１７日ということで前回議員会でも相談

したんですけれども、ちょっと今湯本さんの体調とかもあるので、今回は中止という
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ことでもよろしいでしょうか。（はいの声） 

 ではまた何かの機会に喃喃亭を使うような形にしたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

西股委員長  ではパークゴルフは中止ということにしたいと思います。 

 それでは、ほかになければこれで終わります。 

お疲れさまでした。 

（午後０時０３分 終了） 

 


